Как обезопасить себя от «квартирных» краж

В настоящее время продолжают совершаться «квартирные» кражи, в связи с чем стоит позаботиться о сохранности своего имущества и постараться придерживаться следующих простых правил:
- Входные двери дома, подъезда и квартиры должны надежно закрываться, калитка домовладения также должна запираться;

- Дома Вы или за пределами своего жилища, дверь всегда должна быть закрыта на замок. Никогда не открывайте дверь, не убедившись, кто за ней находится;

- Уделите внимание защите окон, балконов, особенно в квартирах, расположенных на первом и последнем этажах. По возможности установите решетки на все остекленные конструкции;

- Не оставляйте ключи от квартиры (дома) под ковриком, на электрощите, в почтовом ящике или других условных местах, особенно у дверей;

- Необходимо попросить соседей обращать внимание на целостность дверей квартиры, на непонятных гостей, оставить соседям контактные телефоны, куда можно позвонить в случае необходимости;

- При длительных отъездах поручайте близким родственникам либо хорошим знакомым наблюдать за квартирой (домом) и периодически оставлять включенным свет;

- Анализируйте странные визиты непонятных людей и сомнительные звонки на домашний телефон;

- Знайте, что преступники, чаще всего, проверяют наличие хозяев в квартире (доме), звоня либо стуча в дверь и задавая вопросы;

- Сообщайте в полицию обо всех подозрительных визитерах, бесцельно шатающихся по подъезду, лицах, незнакомых людях, выносящих вещи из Вашего подъезда либо из квартиры (дома) соседей, постарайтесь запомнить приметы таких людей, номер их автомашины и сообщить это прибывшему наряду полиции.
За совершение кражи - тайного хищения чужого имущества, совершенной с незаконным проникновением в жилище УК РФ предусмотрена ответственность  по ч. 3 ст. 158 УК РФ, санкция данной статьи предусматривает наказание до 6 лет лишения свободы. 
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