Изменения в законодательстве, направленном  на предоставление мер социальной поддержки членам семей погибших ветеранов боевых действий
 
Федеральным  закон от 30.04.2021 N 135-ФЗ "О внесении изменений в статью 28 Федерального закона "О ветеранах"  внесены поправки, направленные на дополнительное регулирование порядка выдачи документов членам семей погибших ветеранов боевых действий.
Так, по общему правилу, реализация мер социальной поддержки ветеранов и членов семей погибших или умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий осуществляется при предъявлении ими удостоверения единого образца.
Законодателем дополнено регулирование в данной сфере. Установлено, что для членов семей тех лиц, которые погибли либо умерли и не получили при жизни удостоверение ветерана боевых действий, выдача соответствующего удостоверения члена семьи ветерана боевых действий осуществляется на основании документов, подтверждающих факт гибели или смерти указанных лиц, а также факт их участия в боевых действиях, операциях, боевых заданиях, выполнении задач, работ, обеспечении боевых действий или выполнения специальных задач.
Изменения вступили в силу со дня опубликования, то есть 30.04.2021.
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