Не дайте обмануть себя мошенникам
В настоящий момент мошенничество - хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием, является одним из наиболее распространенных видов преступлений. Ряд данных преступлений совершается «дистанционным» способом.

Наиболее частыми схемами обмана являются следующие звонки либо сообщения:

- С Вашей банковской карты пытаются похитить деньги либо карту пытаются заблокировать, мы работники службы безопасности банка, для перевода денег на безопасный счет назовите реквизиты Вашей карты. В данном случае кладите трубку. Самостоятельно звоните в банк, где открыта Ваша банковская карта по номеру, указанному на обратной стороне карты, либо лично посетите банк, где сотрудники банка разъяснят Вам соответствие данной информации;
- По ошибке перевел на Вашу карту деньги, верните мне их обратно на карту или по номеру телефона. В этом случае свяжитесь с банком и узнайте, действительно ли на Ваш счет поступили деньги, не спешите совершать операции по переводу;

- Вы выиграли деньги, для получения приза переведите комиссию в сумме 1, 2  и т.п. тысяч рублей на карту. Знайте, что организаторы розыгрышей не требуют денег от победителей;

- Внесите оплату на мою карту, после этого я вышлю Вам товар. Совершайте онлайн-покупки только у проверенных продавцов, будьте осторожнее с предоплатой, так как получив деньги, Ваш продавец, может скрыться, не направив товар;
- Перейди по ссылке, чтобы посмотреть фото либо получить, начисленную Вам компенсацию.  По ссылкам от неизвестных отправителей ни в коем случае переходить не стоит, там может быть вирус и в результате может произойти списание денежных средств со счета, утечка персональной информации и т.п. А компенсации назначаются только уполномоченными органами и на основании Вашего заявления; 
- Я попал в аварию либо иную беду, звоню с другого номера, срочно пришлите деньги, иначе мне грозит тюрьма. При данном звонке перезвоните родственнику, который якобы Вам звонил, уточните информацию.

Способов и схем мошенничества огромное множество, выше указана лишь часть, поэтому всегда проверяйте достоверность сообщаемой Вам информации, не спешите сообщать какие-либо данные о себе и своих близких, совершать какие-либо действия. 
Если Вы полагаете, что подверглись действиям мошенников, незамедлительно обратитесь в правоохранительные органы.
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