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Информация
О результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Стародубский муниципальный район» за 9 месяцев 2019 года».
                    
     Заключения Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района (далее – Контрольно-счетная палата) на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Стародубский муниципальный район» за 9 месяцев 2019 года» подготовлено в соответствии п.1 ст. 268 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пп.1 и пп.9 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение от 25.02.2015г. №78 «О Контрольно-счетной палате Стародубского муниципального района», пункт 1.2.6. плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля 103 «Последующий контроль исполнения бюджета Стародубского муниципального района».
[bookmark: _GoBack]Предмет экспертизы: отчет об исполнении бюджета Стародубского муниципального района за 9 месяцев 2019 года, утвержденный постановлением администрации Стародубского муниципального района от 31.10.2019 г.  №650. 
1. Исполнение за 9 месяцев 2019 года по доходам составило 70,6%, по расходам – 68,3%. Исполнение бюджета, как по доходам (на 9,9%), так и по расходам (11,7%) за 9 месяцев 2019 года выше уровня 9 месяцев 2018 года.  
Доходы бюджета за 9 месяцев 2019 года утверждены в объеме 400196,8 тыс. рублей,  исполнены в сумме 282669,5 тыс. рублей, или на 70,6%.  Доходы бюджета за 9 месяцев 2019 года ниже уровня доходов за 9 месяцев 2018 года на 25637,0 тыс. рублей, или на 109,9%. 
При исполнении собственных доходов бюджета за 9 месяцев 2019 года наибольший удельный вес в структуре занимает налог на доходы физических лиц – 53,1% (47636,1 тыс. рублей), снизившись к уровню 9 месяцев 2018 года на 7,8 процентных пункта. Неналоговые доходы в структуре собственных доходов за 9 месяцев 2019 года составили 10,2% (9168,1 тыс. рублей), увеличившись к уровню 9 месяцев 2018 года в 3,8 раза.
Наибольший удельный вес в структуре безвозмездных поступлений за 9 месяцев 2019 года занимают субвенции  бюджетам  субъектов РФ  муниципальных образований – 56,4% (108883,7 тыс. рублей), снизившись к уровню 9 месяцев 2018 года на 22,7 процентных пункта.
     2. Расходы бюджета за 9 месяцев 2019 года по годовой уточненной бюджетной росписи составили в сумме 425674,6 тыс. рублей,  исполнены в сумме 290680,5 тыс. рублей, или на 68,3%.  Расходы бюджета за 9 месяцев 2019 года ниже уровня расходов за 9 месяцев 2018 года на 26894,1 тыс. рублей, или на 13,4%. 
Структура фактических расходов  отражает социальную направленность районного бюджета, определенной бюджетной и налоговой политикой. На протяжении 3-х лет наибольший удельный вес в расходах бюджета приходится на раздел 07 «Образование», за 9 месяцев 2019 года составил – 69,3%, увеличившись к уровню аналогичного периода прошлого года на 8,3 процентных пункта. 
        3.  За 9 месяцев 2019 года  кассовое исполнение по муниципальным программам составило 286654,9 тыс. рублей, или 68,2% от уточненной бюджетной росписи, что выше аналогичного периода прошлого года на 28922,8 тыс. рублей, или на 111,2%. 
По состоянию на 1 октября 2019 года в местном бюджете предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию 1 регионального проекта с общим объемом финансирования 6060,0 тыс. рублей.
За 9 месяцев 2019 года исполнение расходов по региональному проекту не осуществлялось.
       4. Решением о бюджете (с учетом изменений), прогнозируемый дефицит бюджета был утверждён в сумме 25752,6 тыс. рублей, при этом утвержден перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета-финансовое управление Стародубского муниципального района и источники финансирования дефицита бюджета – изменение остатков на счетах по учету средств бюджета утвержден. Размер дефицита бюджета при его утверждении в решении о бюджете соответствовал параметру, установленному бюджетным законодательством. 
В соответствии с отчётом об исполнении бюджета за 9 месяцев 2019г. бюджет исполнен с дефицитом в объёме 8010,9 тыс. рублей.

       Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием «Экспертиза исполнения бюджета Стародубского района за 9 месяцев 2019 года» позволяет сделать вывод о том, что  отчет подготовлен в рамках полномочий администрации Стародубского муниципального района и не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам Стародубского района, а также удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета.
Контрольно-счетной палатой по результатам экспертно-аналитического мероприятия даны следующие предложения:
- продолжать проводить работу по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки. Своевременно проводить заседания Межведомственной комиссии по легализации объектов налогообложения и обеспечению поступлений доходов в бюджет;
- проводить ежемесячный мониторинг задолженности по налоговым и неналоговым платежам, мониторинг уплаты НДФЛ хозяйствующими субъектами с целью выявления фактов неуплаты НДФЛ в бюджет.
-   принять максимальные меры по обеспечению достижения целевых показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации , и направлении на эти цели дополнительных доходный источников; 
- объективно и в максимальном объеме использовать средства муниципального дорожного фонда. 

   В Стародубский районный Совет народных депутатов, администрацию Стародубского муниципального района, финансовое управление администрации Стародубского муниципального района направлены информационные письма и заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Стародубский муниципальный район» за 9 месяцев 2019 года»

Председатель Контрольно-счетной палаты 
Стародубского муниципального района                                      Н.А.Сусло
