Взяточничество в Российской Федерации карается уголовной ответственностью
Уголовным кодексом Российской Федерации установлена ответственность за получение взятки (ст. 290 УК РФ), дачу взятки (ст. 291 УК РФ), посредничество во взяточничестве (ст. 291.1 УК РФ) и мелкое взяточничество (ст. 291.2 УК РФ).

Под получением взятки понимается получение должностным лицом лично либо через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконного оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав  за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе. 

При совершении вышеуказанных противоправных действий уголовная ответственность наступает не только для лица получившего взятку (взяткополучателя), но и для лица передавшего взятку (взяткодателя), а также посредника во взяточничестве.

Однако, лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию или расследованию преступления  либо в отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки. Аналогичное правило распространяется и на посредника во взяточничестве.

Мелким взяточничеством признается получение взятки, дача взятки лично либо через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.  
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