Информация
о результатах реализации представлений Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области за 3 квартал  2021 года.

      По итогам проведенного в 3 квартале 2021 года контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Меленской сельской территории Стародубского муниципального округа Брянской области» за 2020 год и текущий 2021 год»,  Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа объектам проверки направлено  2 представления, в которых внесено 29 предложений по устранению выявленных нарушений и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
       Объектами проверки представления выполнены не полностью, учтено 26 предложений Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа. Согласно пояснениям должностных лиц объектов проверок, 3 предложения будут выполнены, но в связи с отсутствием на Предприятии необходимого объема финансовых ресурсов, процесс выполнения значительно замедлен.
       К дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица, объявлены выговора.
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