Информация
о результатах реализации представлений Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа Брянской области за 1 полугодие  2021 года.

      По итогам проведенного в 1 полугодии 2021 года контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области),  Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального округа руководителю  МБУ ДО «Стародубская детско-юношеская спортивная школа» направлено представление, в котором внесено 7 предложений по устранению выявленных нарушений и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
       Объектом проверки представление выполнено в установленные сроки, учтены все предложения Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального округа. К дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо, объявлено замечание.
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