Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 14.53.1, предусматривающей административную ответственность за незаконное перемещение физическими лицами табачной продукции

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях с 08.02.2022 дополнен статьей 14.53.1, предусматривающей административную ответственность за незаконное перемещение физическими лицами табачной продукции.
Так, перемещение по территории Российской Федерации физическими лицами табачной продукции и табачных изделий, не маркированных специальными (акцизными) марками в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе табачной продукции, являющейся товаром Евразийского экономического союза, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 тысяч до 25 тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения.
Вместе с тем, перемещение лицами, достигшими возраста 18 лет, указанной табачной продукции или изделий в количестве не более 200 сигарет, или 50 сигар (сигарилл), или 250 граммов табака, или в ассортименте общим весом не более 250 граммов на одного человека не влечет административную ответственность.
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