Внесены изменения в УК РФ
 
Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 264.3 – «Управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость».
Статьей введена уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию за деяние, предусмотренное частью 4 статьи 12.7 КоАП РФ, то есть за повторное управление транспортным средством водителем, лишенным права управления.
В качестве максимального наказания предусмотрено лишение свободы на срок до 1 года.
Также согласно ч. 2 ст. 264.3 УК РФ предусматривается уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2, п. «в» ч. 4 или п. «в» ч. 6 ст. 264 УК РФ или ст. 264.3 УК РФ.
В качестве максимального наказания предусмотрено лишение свободы на срок до 2 лет.
Кроме того, в ч. 1 ст. 104.1 УК РФ добавлен п. «д», предусматривающий конфискацию транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления.
Изменения вступили в силу 25 июля 2022 года.
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