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Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия  «Экспертиза исполнения  бюджета Стародубского муниципального района 
за 1 квартал 2020 года»
                    
      Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.2. плана работы Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района на 2020 год.    
 Период проведения: май-июнь 2020года.
[bookmark: _GoBack] В ходе экспертно-аналитического мероприятия проанализирована динамика основных показателей исполнения бюджета муниципального образования: доходов, расходов, результатов исполнения бюджета.
Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием «Экспертиза исполнения бюджета Стародубского муниципального района за 1 квартал 2020 года» позволяет сделать вывод о том, что  отчет подготовлен в рамках полномочий администрации Стародубского муниципального района и не противоречит действующему законодательству и муниципальным правовым актам Стародубского района, а также удовлетворяет требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета.
   В Стародубский районный Совет народных депутатов, администрацию Стародубского муниципального района направлены заключения и информационные письма с предложениями.

 
Председатель Контрольно-счетной палаты 
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