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[bookmark: _Toc442273399][bookmark: _Toc442273400]   председателя Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района на очередном заседании Стародубского районного Совета народных депутатов по вопросу «Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района в 2019 году»
 
Контрольно-счетная палата Стародубского муниципального района в соответствии законодательством традиционно ежегодно представляет в Стародубский районный Совет народных депутатов отчет о проделанной работе в истекшем году.
Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности.
Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района в 2019 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации  (далее – Классификатор нарушений).
    Статьей 6 Положения о контрольно-счетной палате определены основные ее полномочия, к числу которых относятся:
- контроль за исполнением  местного бюджета;
- экспертиза проектов местного  бюджета;
- внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета;
- организация и осуществление контроля за законностью,
результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным  бюджетом  из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и
распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;
- участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;
- аудит в сфере закупок.
Планом работы Контрольно-счетной палаты Стародубского района 
на 2019 год предусмотрено проведение 12 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В структуре всех проверочных мероприятий 2019г значительную долю (91,7%) занимают экспертно-аналитические мероприятия, что обусловлено исполнением возложенных на контрольно-счетные органы муниципальных районов Бюджетным кодексом РФ полномочий по проведению таких мероприятий как: экспертиза и подготовка заключений на отчеты об исполнении местных бюджетов за отчетный год, квартал, полугодие и 9 месяцев, а также на проекты местных бюджетов на очередной финансовый год и на плановый период. Данный факт обусловлен низкой численностью сотрудников КСП Стародубского района, а также количеством сельских поселений, расположенных на территории района.
В 2019 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с планом работы проведено 12 мероприятий,  в том числе с элементами аудита в сфере закупок – 2, с элементами аудита эффективности – 5, в рамках которых охвачено 61 объект, из них:
· контрольное мероприятие, в рамках которого охвачено 2 объекта, общий объем проверенных средств составил 6983,6 тыс. рублей.
· 11 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 59 объектов, в том числе:
1 параллельное мероприятие по предложению Контрольно-счетной палаты Брянской области, в рамках которого охвачены 3 объекта;
11 внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов муниципальных образований Стародубского района (1 – отчет исполнение бюджета Стародубского муниципального района, 10 – отчеты сельских поселений Стародубского района) за 2018 год, в рамках, которых охвачено 17 объектов;
3 внешних проверки отчетов об исполнении районного бюджета: 
за 1 квартал 2019 года, за 1 полугодие 2019 года, за 9 месяцев 
2019 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Стародубский районный Совет, администрацию района 3 заключения;
30 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов десяти сельских поселений района: за 1 квартал 2019 года, за 1 полугодие 2019 года, за 9 месяцев 2019 года. По итогам данных проверок подготовлено и направлено 30 заключений в сельские Советы, информация направлена в Стародубский районный Совет и администрацию района.
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2019 году проведены экспертизы проекта решения о районном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, а также проектов решений о бюджетах сельских поселений Стародубского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено в Стародубский районный Совет народных депутатов 1 заключение, в сельские Советы 5 заключений, на указанные проекты бюджетов дано 24 предложения, из них на сегодняшний день реализовано 17 предложений.
Вместе с тем Контрольно-счетной палатой в 2019 году проводились экспертизы проектов решений и иных нормативных правовых актов Стародубского района, внесенных на рассмотрение в Стародубский районный Совет народных депутатов, по итогам которых подготовлено 15 заключений. 
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества муниципальной собственности,  а также вопросам соблюдения объектами аудита (контроля) требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района в 2019 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
По итогам проведенных мероприятий установлено 290  нарушений, предусмотренных Классификатором нарушений, на общую сумму 44846,1 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2019 году – 760,6 тыс. рублей, в 2018 году – 43284,3 тыс. рублей, до 2017 года включительно – 801,2 тыс. рублей. 
[bookmark: _Toc506574401]Кроме того, установлено 83 факта неэффективного использования бюджетных средств на сумму 1602,0 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2019 году – 1500,3 тыс. рублей, в 2018 году – 101,7 тыс. рублей.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 2 акта и 56 заключений, 3 аналитических справки, 2 отчета. Для принятия мер по итогам данных мероприятий направлено 1 представление, 93 информационных письма председателям Советов народных депутатов, главам администраций муниципальных образований и другим структурным подразделениям района, в которых внесено 207 предложений по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, из которых реализовано – 192 предложения. К дисциплинарной ответственности привлечены 3 должностных лица (объявлены выговоры – 1, объявлены замечания – 2). 
Из вышеуказанных выявленных финансовых нарушений объем нарушений, подлежащих устранению, составил 1277,8 тыс. рублей, из которых объектами контроля на сегодняшний день во исполнение предложений Контрольно-счетной палаты приняты меры по устранению нарушений на сумму 756,9 тыс. рублей, а именно:
· восстановлено в бюджеты разных уровней на счета учреждений– 280,3 тыс. рублей;
· внесены изменения в бюджетную классификацию расходов – 476,6 тыс. рублей.
Объем не устраненных нарушений, выявленных по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 2019 года и подлежащих устранению, составил 520,9 тыс. рублей. 
              На протяжении последних двух лет, активная деятельность Контрольно-счетной палаты Стародубского района была отмечена в отчетах Совета Контрольно-счетных органов Брянской области (2017г, 2018г),  и занимала наибольшие доли в структуре выявленных нарушений в количественном выражении среди контрольно-счетных органов Брянской области.         
Большое внимание во взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Брянской области уделялось укреплению системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля. Дальнейшее развитие получила работа по оказанию правовой, методической и консультативной помощи от Контрольно-счетной палаты Брянской области, укреплению взаимодействия в рамках Совета контрольно-счетных органов Брянской области.
[bookmark: _GoBack]Продолжилось совершенствование стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности и методических рекомендаций Контрольно-счетной палаты Брянской области, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счетной палаты по исполнению своих полномочий.
В 2019 году заключено 5 соглашений о передаче Контрольно-счетной палате Стародубского муниципального района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля сельских поселений района. Разработаны методические рекомендации по оценке коррупционных рисков при использовании бюджетных ассигнований,  данные методические рекомендации были использованы  при проведении контрольного мероприятия в 2020 году. Также бы разработаны методические рекомендации о порядке производства по делам об административных правонарушений.
Председатель Контрольно-счетной палаты принимала активное участие в мероприятиях регионального уровня, посвященных вопросам  муниципального финансового контроля и аудита.
В течение 2019 года Контрольно-счетная палата продолжила работу по наполнению своей информационной страницы на официальном сайте Стародубского районного Совета народных депутатов, в части раскрытия информации в целях обеспечения доступности, простоты и визуализации представления и понятности восприятия о деятельности Контрольно-счетной палаты. На сайте содержатся общие сведения об органе, информация о контрольных и экспертно-аналитических  мероприятиях, а также иная информация.
В 2019 году проводилась работа по организации повышения квалификации сотрудников по программе:
- финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований (ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»).
По состоянию на 1 января 2019 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составила 2,25 единицы, фактическая численность 1,25 единицы (председатель – 1 ставка, бухгалтер – 0,25 ставки).
          В соответствии с законом о муниципальной службе в Брянской области, председателем Контрольно-счетной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - сведения). Представленные сведения в установленный законодательством срок размещены на официальном сайте Стародубского районного Совета народных депутатов.
В 2020 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по: дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения районного бюджета, и бюджетов сельских поселений, управления и распоряжения имуществом муниципальной  собственности Стародубского района; внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля в Стародубском районе; расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти и Контрольно-счетной палатой Брянской области.

Спасибо за внимание!
         

Председатель Контрольно-счетной палаты 
Стародубского муниципального района                                 Н.А.Сусло
