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Отчет
о работе Контрольно-счетной палаты Стародубского муниципального района за 2014 год
1. Общее положение

В своей деятельности Контрольно-счётная палата Стародубского муниципального района руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований",
Бюджетным кодеком РФ, Положением  "О Контрольно-счётной палате Стародубского муниципального района". 

Для выполнения полномочий, установленных в Положении о КСП, осуществлялась контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая и иная деятельность, которая строилась на основе годового плана, утвержденного решением Стародубского районного Совета народных депутатов.
Как и в предыдущие годы, организация деятельности КСП строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости. 

2. Основная деятельность
В области внешнего финансового контроля за исполнением бюджета Стародубского муниципального района Контрольно-счетной палатой в 2014 году осуществлялся предварительный, текущий и последующий контроль, в результате которого было проведено 1 контрольно-ревизионное, и 31 экспертно-аналитическое мероприятия.
В результате проведения контрольно-ревизионных мероприятий объем проверенных средств составил 9214,8 млн. рублей. Всего выявлено нарушений и недостатков на сумму 249,6 тыс. рублей (нарушение статей 162 и 219 (п. 3) Бюджетного кодекса Российской Федерации в части принятия бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов). Фактов нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено. 
       В 2014 году Контрольно-счетной палатой Стародубского муниципального района было проведено контрольное мероприятие  «Финансовый аудит эффективности организации предоставления и использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение дошкольного образования».
Также совместно с Контрольно-счетной палатой Брянской области проводился мониторинг мер, принимаемых органами исполнительной власти и органами местного самоуправления на территории Брянской области в области энергоэффективности. Было направлено в Контрольно-счетную палату Брянской области 4 отчета в табличной форме о ходе выполнения основных мероприятий и целевых показателей принятой на территории Стародубского муниципального района программы по энергосбережению и энергетической эффективности. 

2.1.  Предварительный контроль
В рамках предварительного контроля, в соответствии с бюджетным законодательством, в 2014 году Контрольно-счетной палатой подготовлено заключение на проект решения районного Совета «О бюджете Стародубского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».   
В рамках предварительного контроля в соответствии с бюджетным законодательством, Контрольно-счетной палата проводила в  2014 году финансовые экспертизы нормативно-правовых актов, внесенных на рассмотрение районного Совета администрации Стародубского муниципального района. Подготовлено 13 заключений по поступившим в Контрольно-счетную палату проектам решений, подготовленных администрацией Стародубского района. 
2.2.  Последующий контроль
В рамках последующего контроля Контрольно-счетной палатой в 2014 году проведено 15 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований Стародубского района за 2013 год –  Стародубского муниципального района и восьми сельских поселений.

Внешней проверке Отчета по исполнению бюджета Стародубского муниципального района и восьми сельских поселений за 2013 год предшествовала внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов  и распорядителей бюджетных средств.
По результатам внешней проверки в соответствии с бюджетным законодательством Контрольно-счетной палатой в 2014 году подготовлено 15 заключений.
 Вся  бюджетная отчетность признана достоверной, в целом соответствующей действующему законодательству Российской Федерации. Однако по некоторым субъектам отчетности установлены нарушения:

- статей 162 и 219 (п. 3) Бюджетного кодекса Российской Федерации в части принятия бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов;

- инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н;

-  нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 171н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»
Все нарушения изложены в заключениях Контрольно-счетной палаты и направлены представительным органам района и сельских поселений для использования при рассмотрении и утверждении отчетов об исполнении бюджетов, а также самим субъектам отчетности. 
2.3. Информационная деятельность
 Информационная деятельность КСП состоит в предоставлении информации органам местного самоуправления и населения муниципального образования о результатах ее работы, а также предоставление информации в пределах ее компетенции по запросам государственных органов власти и Контрольно-счетной палаты Брянской области.

Отчеты о деятельности КСП ежегодно утверждаются на заседании районного Совета и обнародуются в сборниках нормативно-правовых актов Стародубского муниципального района. 

КСП и в дальнейшем  намерена совершенствовать работу по обеспечению гласности в своей деятельности, в том числе предоставлением информации о своих результатах деятельности, как на заседаниях районного Совета, так и посредством  создания, как минимум,  страницы на сайте  Стародубского районного Совета народных депутатов. 
3. Организационная деятельность
КСП с 2015 года  входит в состав Совет контрольно-счетных органов (СКСО) Брянской области.

В 2014 году КСП принимала участие в семинарах, совещаниях, конференциях АКСО.
В течение года КСП принимала  участие в работе комиссий районного Совета по бюджетно-финансовым вопросам.

4. Нормотворческая работа
 В 2015 году Контрольно-счетной палатой была проведена разъяснительная работа с главой  Меленского сельского поселения Стародубского района по передаче полномочий на осуществление внешнего муниципального финансового контроля, в результате было заключено Соглашения о передаче полномочия.

 На сегодняшний день 10 представительных органов поселений их 10, входящих в состав Стародубского муниципального района, заключили соглашения с представительным органом района о передаче Контрольно-счетной палате Стародубского района контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
С 1 мая 2015 года Контрольно-счетная палата Стародубского района вышла из состава Стародубского районного Совета народных депутатов и является отдельным юридическим лицом. 
Основными задачами Контрольно-счетной палаты на ближайшую перспективу является совершенствование работы по обеспечению гласности в своей деятельности, повышение результативности муниципального финансового контроля, укрепление финансовой дисциплины использования бюджетных средств при организации бюджетного процесса, как в самом Стародубском районе, так и в поселениях, находящихся в его границах.
Председатель Контрольно-счетной палаты
Стародубского муниципального района                                       Н.А.Сусло

