 «Оплата больничного во время отпуска без сохранения заработной платы».
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Согласно ч. 2 ст. 5 Закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособие по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованным лицам в период работы по трудовому договору, осуществления служебной или иной деятельности. 
Вместе с тем, в соответствии с п.п.1 ч.1 ст. 9 Закона № 255-ФЗ пособие по временной нетрудоспособности не назначается застрахованному лицу за период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением случаев утраты трудоспособности работником вследствие заболевания или травмы в период ежегодного оплачиваемого отпуска.
Также, пунктом 28 Приказа Министерства здравоохранения России от 01.09.2020 № 295н «Об утверждении порядка выдачи и оформления листков нетрудоспособности, включая порядок формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа» установлено, что при наступлении временной нетрудоспособности в период отпуска без сохранения заработной платы листок нетрудоспособности выдается (формируется) со дня окончания указанного отпуска в случае продолжающейся временной нетрудоспособности.
Таким образом, период болезни во время отпуска без сохранения заработной платы оплачиваться не будет, поскольку во время отпуска гражданин освобожден от работы без сохранения заработной платы.

Помощник прокурора
Стародубского района                                                                                           В.С. Ламекин

